

高考临近 松江二中老师送上温馨祝福

自制43枚可爱发夹为学生加油



藏青色带波点的蝴蝶发夹、粉红色缀有珠子的发梳……端午节期间，松江二中老师王琴亲手制作了43枚绝无雷同的发夹。昨日，她将发夹带到学校，准备在高考前送给班里学生。作为高三班主任，王琴想用这份小礼物带给学生一份美好的祝福：“既祝福他们能在高考中取得佳绩，也祝愿他们毕业后前程似锦。”

青年报记者 周胜洁

学生爱不释手

家长感叹老师用心

昨日，松江二中高三(8)班的班主任王琴将亲手制作的43枚发夹带到了学校。因为临近高考，高三年级的学生已经放假在家复习，王琴班里只有七八位学生在学校复习。他们成为第一批拿到小礼物的学生。

王同学拿到发夹后十分意外，她没有想到，数学老师能做出那么精巧的发夹，“因为我手不巧，才觉得这亲手制作的礼物很珍贵，这是我第一次收到不是黑色的发夹呢。”王同学犹豫了很久，才挑了一枚小碎花蝴蝶发夹，发夹上还配有一只金属小兔配饰，她将发夹小心翼翼地戴在自己的马尾辫上，“真的谢谢老师，小礼物那么棒！高考前紧张的心情也有点缓解了。”

王琴所带的班级是选历史或政



余儒文 绘

治的文科班，43名学生只有3名男生。王琴说，昨日也有一位男生在场，对于发夹男生表现得很羞涩，迟迟没有挑选，王琴对他说道：“高考后可以送给妹妹，那位男生才饶有兴趣地挑选，最终选了带有橡皮筋的蝴蝶结发饰。”

学生对礼物爱不释手，家长也感受到老师的心意。荀女士的女儿在王琴班上就读，昨日荀女士告诉青年报记者，学生能戴着发夹参加高考，就像老师陪在身边加油，老师也是希望学生能考出好成绩，良苦用心也挺让我感动。”同时，荀女士觉得，这样的毕业礼物代表的老师心意也会留存在学生心中，“等他们十年后再聚会，提起发夹应该还能感到满满的师生情。”

为赶制发夹

端午假期只能“天天加班”

王琴告诉青年报记者，两周前她看到邻居网购了一些发夹材料为女儿制作发夹，王琴小试牛刀，发现制作并不难，而且做出的发夹独一无二，十分漂亮。

[班主任心语]

希望用礼物调节紧张的复习心情

昨日在和学生的交流中，王琴也感受到他们高考前的紧张心情，有些学生晚上会睡不着觉，有些会跟家长嚷嚷别提“高考”两个字。这在带了四届高三生的王琴看来都是正常的，“我准备这

些小礼物也想调节他们紧张的心情。”

同时她还建议考生，最后几天的复习应该按照高考的时间和节奏进行，“具体的复习计划应该列表执行，回归课本和考纲，不要冲击难题、偏题。”

王琴说，制作发夹时先要配色，她侧重选择红色、淡绿、象牙白、藏青色波点等适合高中生佩戴的颜色，先做二三只小蝴蝶结用线缠住，再用硅胶枪将蝴蝶结黏在一起，包上选好的缎带，最后配上金属小扣或者珠子等配饰，“熟练后做1枚发夹大概10分钟，43枚发夹每一枚都不重样。”

高考出租车已订完

本报讯 记者 陈轶珺 想要打车去考场的考生注意了，高考两天的预约车辆已全部订完。高考当天想叫车只能凭运气了。自5月31日本市4大出租车公司开始接受高考出租车预订业务后，数小时内电调车量就被预订一空。

强生、大众等出租公司表示，高考当天清晨，无车考生可尝试出发前提前30分钟拨打电调，电调中心将优先调度高考用车。同时希望已预订的考生勿“放鸽子”或重复预定。

■年轻态

上海青少年创新峰会在沪举行

本报讯 记者 刘昕璐 上海市第七届青少年创新峰会暨2014上海市青少年科学研究院年会近日在虹口区青少年活动中心开幕。

本届青少年创新峰会暨青少年科学研究院年会围绕“创新·探索·成才—科学生活创新圆梦”的主题，向青少年传递“爱科学·悦生活·乐创新·圆梦想”的理念，鼓励青少年应用科学知识分析和解决生活中的实际问题，增强创新意识、关注科技创新、参与创新实践，关心、探讨、研究我们所共同关注的生活热点问题。

根据《上海市中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020)》，2012—2013年，上海市青少年科学研究院分别在杨浦、徐汇、黄浦、静安、嘉定、闵行等17个区县成立了分院，联建工作基本完成。继2013年本市5家高新企业和10个高校青少年科技实践工作站签约成为首批上海市青少年科学研究院人才培养基地，今年又有新的探索和发展，成立了上海市青少年科学研究院海洋科学研究院。

幼儿园小朋友上交近千公斤“电子废物”

本报讯 记者 范彦萍 由市妇联、中国儿童发展中心等举行的“大手牵小手 环保家家行”阿拉环保活动日前在市青少年活动中心举行。

本市百所幼儿园小朋友参与了阳光阿拉环保卡卡面的创意绘画设计活动。主办方将环保回收箱置入幼儿园，宣传电子废弃物回收再利用等知识，发动小朋友们将家里的电子废弃物交到环保箱内，与自己的家人一同参与环保，爱护环境，节约资源。截至目前已回收近千公斤的电子废弃物。

据介绍，交投电子废弃物产生的积分可以转化为现金存入阿拉环保卡内，使处理电子垃圾就像寄信一样方便。

二师附小开展义卖活动

本报讯 孩子们亲手设计、制作许多手工、书画等作品捐献出来进行义卖，家长们则担当活动志愿者，维持秩序、摄影照相，捐款献爱心——日前，二师附小开展的一次六一义卖活动，变成了一场其乐融融的“亲子秀”。

活动中很多义卖品，来自该校学生在智慧树课程学习中的成果，义卖所得，将用来帮助对口援助的江西南丰经纬希望小学的伙伴们。当天，二师附小“六一”智慧树课程展示活动也拉开了帷幕。恰逢端午节到来之际，学校为每个孩子包了粽子，还送上一个香囊，感受着浓浓的民俗氛围。师生同台舞蹈，一展中华武术风采，康康俱乐部的运动小达人，则英姿飒爽地精彩亮相，传递着绿色健康生活体验；快乐的阳光体育锻炼活动，则一显附小日常课间大活动的热闹场景。



中职生今明可补报志愿

青年报记者 刘昕璐

本报讯 2014年本市普通高校招收应届中等职业学校毕业生的录取工作已完成一、二志愿的录取。市教育考试院昨天表示，17所院校完成了招生计划，10所院校尚有缺额计划272个，有余额计划的招生院校向达到最低录取文化控制分数线上未被录取的考生征求志愿。

据介绍，达到最低录取文化控制分数线，且没有被填报的一、二志愿

院校录取并符合以下条件的考生可填报征求志愿：非艺术类专业，语、数、外三门总分成绩不低于168分，其中任何一门单科成绩不低于35分；艺术类专业，语、数、外三门总分不低于118分，单科成绩不限。符合条件的考生可于今日9:00至16:00在考试院网站下载《征求志愿缺额招生计划表》，并自今日14:00起至6月5日14:00止，通过该网站填报志愿，填报征求志愿院校数量不限，每个学校可填报两个专业。